

Североморские ВЕСТИ



Межгородская
общественно-
политическая
газета
СУББОТА

11
ФЕВРАЛЯ

1995 год

№ 16—17

(178—179)

Цена свободная

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Памяти Пушкина

29 января (по старому стилю) 1937 года в 14 часов 45 минут скончался Александр Сергеевич Пушкин. Драматические подробности поединка на Черной реке известны каждому школьнику. Едва ли не с той самой поры в России начали культиварно, а затем широко, всенародно отмечается день памяти великого русского поэта.

Вчера и сегодня в Североморске и пригородной зоне проходят мероприятия, посвященные жизни и творчеству Александра Сергеевича. В школах, библиотеках города проводятся тематические вечера, беседы, развернуты книжные выставки.

Станет ПТУ лицей

1 сентября нынешнего года известное всем ПТУ-19, что в поселке Росляково, получит статус технического лицея. Предполагается, что новое учебное заведение будет готовить как рабочих, так и специалистов среднего звена. По завершению четырехлетнего курса обучения выпускники лицея смогут получить квалификацию техников-технологов по судоремонту.

Занятия на «рабочем» факультете начнут три учебные группы по специализации «судоремонтник металлических судов», это — слесари-судоремонтники, судокорпусники, трубопроводчики, электросварщики и т. д. Учебные группы будут комплектоваться в соответствии с заявками судоремонтных предприятий.

Териберка тяжело

Как мы уже сообщали, поселок Териберка в пик холода остался без топлива. Местная котельная на неделю выясняется.

вынуждена была прекратить подачу тепла и горячей воды в жилые дома. Администрация поселка обратилась за помощью...

Благодаря мерам, предпринятых администрацией Североморска, удалось временно пополнить запасы топочного мазута, 200 тонн топлива доставлено в поселок АО «Мурманрыбпром», что позволит тереберчанам получать хотя бы минимум тепла на протяжении двух недель.

Вместе с тем система канализации в поселке по-прежнему не работает, не вывозится мусор, не расчищаются дороги. Руководители поселка направили еще один призыв о помощи, на этот раз в областную Думу.

«Лоб в лоб»

«Лоб в лоб» столкнулись на автодороге в районе Сафоново-1 автомашины ВАЗ 21063 и УАЗ 469. Водители транспортных средств обаюно нарушили правила. Первый выехал на полосу встречного движения, второй — управлял автомобилем в нетрезвом виде. Ему придется отвечать, по меньшей мере, по статье 117 АК РФ.

К счастью, никто не погиб, но без травм не обошлось. В дорожно-транспортном происшествии серьезно пострадала пассажирка «жигулевки». С сотрясением головного мозга и ушибами ее доставили в лечебное учреждение расположенной поблизости воинской части, можно сказать, по месту работы, так как пострадавшая оказалась медицинской сестрой одного из отделений этого медучреждения. Причины столкновения автомашин выясняются.

Импровизированные поминки длились шесть дней. Все это время труп лежал в соседней комнате, а компания пила. Может быть, мероприятие длилось бы и дольше, но Ю-младший почувствовал себя плохо и скончался от алкогольной кардиомиопатии и острой сердечной недостаточности. В итоге пришло хоронить двоих.

Новобрачных не забудут

Специализированный магазин-салон для новобрачных, расположенный в доме № 26, на улице Сафонова в г. Североморске за многие годы существования обогнал тысячи молодых пар. Ныне ему уготована грустная судьба: торговая точка подлежит продаже с аукциона. Торги состоятся 17 февраля, стартовая цена — 24,1 миллиона рублей.

Покупка по карману только состоятельному клиенту, и, скоро все, салон попадет в хорошие руки. Тем не менее раздаваться нечему: за короткий срок город лишился едва ли не всех фирменных магазинов системы «Венторг». По условиям продажи профиль магазина должен быть сохранен, так что молодожены в накладе не останутся. Но как повернется дело? Поживем — увидим.

Хоронить пришлось обоих

Эти трагические события произошли в поселке Росляково. Скончался пенсионер Ю., в прошлом человек рабочий, заслуженный. Сын забрал тело отца из мorga и, получив в местной администрации пособие на погребение, еще до похорон собрал друзей и знакомых, чтобы почтить память родителя.

Импровизированные поминки длились шесть дней. Все это время труп лежал в соседней комнате, а компания пила. Может быть, мероприятие длилось бы и дольше, но Ю-младший почувствовал себя плохо и скончался от алкогольной кардиомиопатии и острой сердечной недостаточности. В итоге пришло хоронить двоих.

Лучше платить совремия

С 1 февраля цены на электроэнергию для населения поднялись вдвое. Обладатели электроплит за киловатт час платят 28 рублей, те же, кто их не имеет, — 40 рублей. Злостные неплатильщики будут получать уведомление о возможных санкциях. Если же и это не подействует, электросеть оставляет за собой право прекращать подачу электричества в квартиру. Повторное же подключение обойдется «штрафом» в 36226 рублей.

«Ценик», как видите, проработан. Остается открытым только один вопрос: как вся эта система наказаний согласуется с Законом о защите прав потребителей?

Ура! «Овощной» заработал...

Именно так могут воскликнуть жители домов, расположенных на улице Душенова в Североморске. Длительное время не работал здесь овощной магазин, принадлежащий ранее «Венторгу». Предприятие с аукциона приобрела известная в городе фирма. И вот уже несколько дней «Овощи-фрукты» принимают покупателей к немалой радости окрестного населения.

Как сказал нам директор ТОО «Мегатек», товарищество — новый хозяин магазина. Фирма гарантирует горожанам поставки свежих фруктов и овощей круглый год. Сейчас здесь продают морковь, картофель двух сортов, свеклу, помидоры, экзотические фрукты. Магазин работает с 10.00 до 22.00, перерыв на обед, и прежде, с 15.00 до 16.00.

Труп в подвале

Житель поселка Росляково, некий гражданин Полковни-

ков, после распития спиртных напитков, убил в собственной квартире топором гражданку Сушкову, труп спрятал.

Это случилось в мае 1994 года. С тех пор Сушкова числилась как пропавшая без вести.

3 января нынешнего года сотрудники росляковского отделения милиции во время очередного профилактического рейда зашли и в квартиру к Полковникову...

То ли у поселенца сделали первые, то ли по иной причине, он сразу же заявил о совершенном когда-то злодеянии, указал место захоронения трупа гражданки Сушковой: подвал дома № 2, по ул. Школьной.

Североморской прокуратурой возбуждено уголовное дело. Преступник помещен в следственный изолятор.

Снова на гастроли

В четверг для коллектива из североморского Дома творчества юных: хореографический ансамбль «Мастерок» и ансамбль русской песни «Родничок» отправились по приглашению коммуны Тевола на гастроли в Финляндию.

Вместе с финскими юными артистами наши ребята примут участие в празднике детских творческих коллективов под названием «Зимние дни».

Продлятся гастроли три дня. За это время «Мастерок» и «Родничок» дадут несколько сольных концертов.

Кстати, эта поездка обошлась каждому из североморцев в 150 тысяч рублей и 22 доллара. Расходы взяли на себя родители ребят, а одному из солистов «Мастерка» дорогу помогла оплатить фирма «Юнион».

Э. АВСЯНСКАЯ.

Лучше плохо ехать, чем хорошо идти

В среду, 8 февраля, газета «Североморские вести» опубликовала информацию городского автопредприятия о том, что с 10 февраля в связи с уменьшением дотации сокращается число рейсов на городских и пригородных маршрутах.

Глава администрации Виталий Иванович Волошин прошел расширенное совещание, на которое, кроме транспортников, были приглашены представители командования гарнизона и финансовой службы флота.

Тема бесплатного проезда военнослужащих вот уже несколько месяцев не сходит со страниц областной и местной печати. Нет никакой нужды еще раз цитировать «Закон о статусе военнослужащих», который пунктом первым гарантирует военнослужащим бесплатный проезд, в пунктом пятym определяет, что расходы на эти цели должны нести Министерство обороны. Последнему пока не до этого. Общая задолженность федерального бюджета военным за 1994 год составляет 12 трлн. рублей, из них Северному флоту — 3,7 трлн. рублей. На 8 февраля не возмещено ни рубля.

Между тем собственных

средств у североморского автопредприятия практически нет. Пассажирские перевозки давно стали убыточными. Одна из причин — наличие огромной армии льготных категорий пассажиров, из которых военные составляют примерно 70 процентов, а на отдельных маршрутах — почти 90.

Недоплата на пригородных маршрутах составляет 61 миллион рублей в месяц.

Уже сейчас один «нельготный» пассажир омывает проезд пятью льготникам. Вместе с тем дальнейшее повышение стоимости проезда приведет к тому, что пользоваться услугами общественного транспорта будет попросту некому...

Отрицать, что на совещании не искали виновных, а пытались найти выход из сложившейся ситуации.

Руководитель местных транспортников А. Варзугин сказал, что минимальное количество рейсов по Североморску и на пригородных маршрутах будет выполняться. Когда станет совсем тую, на линию выйдут маршрутные такси.

Решено с 13 февраля

к руководству АО «Мурманскавтотранс» с просьбой о выделении дополнительных дотаций, а для командующего Северным флотом, адмирала О. Ерофеева участники совещания подготовят специальную справку о ситуации, в которой оказались автотранспортники.

Есть некоторая надежда на обращение к депутату Государственной Думы А. Козыреву. Его приезд в Североморск ожидается 22 февраля, но до Москвы, как известно, далеко.

Странно упомянуть и о том, что в коллективе АТП сохранился крайне напряженная атмосфера. Зарплату коллектива автопредприятия получает с большими задержками. Например, из сеголия выплачена зарплата... за октябрь прошедшего года. Хочется верить в то, что остановки пассажирского транспорта не произойдет.

Видимо, так и будет. Но кардинальное решение проблемы зависит отнюдь не от АТП, местных органов власти или флотских структур. Необходимо содействие федеральных инстанций. В первую очередь, в удовлетворении финансовых потребностей армии и флота, что позволит командованию флота и воинским частям без помех оплачивать проезд военнослужащих в установленном законом порядке.

С. БАЛАШОВА.

Приимает председатель Думы

13 февраля в 15 часов в здании администрации г. Североморска (ул. Ломоносова, 4) будет вести прием граждан депутат областной Думы, ее председатель —

САЖИНОВ ПАВЕЛ АЛЕКСАНДРОВИЧ

«Мурманский вестник» — лучший

Авторитетное жюри, возглавляемое редактором «Общей газеты» Егором Яковлевым, признало газету «Мурманский вестник» лучшей региональной газетой России. Всего в конкурсе участвовали 82 периодических издания. Жители Североморска смогут увидеть процедуру вручения Диплома и Кубка победителя редактору газеты Юрию Савину. Пред-

полагается, что эта торжественная акция будет транслироваться по телеканалу «Останкино». Три журналиста «Мурманского вестника» получили право на десятидневную стажировку в одной из газет Парижа.

Поздравляем коллег с заслуженным успехом.

Редакция газеты «Североморские вести».

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ КОНКУРС

В связи с ожидаемыми вакансиями редакция газеты «Североморские вести» предлагает журналистам в возрасте не старше 30 лет, имеющим стаж работы в редакциях газет 3 года и более, принять участие в творческом конкурсе, победитель которого станет штатным работником «СВ». Условия конкурса просты, необходимо представить редакции по одному материалу в каждом из классических жанров публицистики (кроме отчета). Материалы должны быть посвящены актуальным проблемам жизни Североморска и пригородной зоны. Тема — на усмотрение автора.

Продолжительность конкурса — с 15 февраля по 1 апреля 1995 года.

КУДА ЕДЕМ?

Жительница Североморска Тамара Борисовна Мироновой срочно понадобился билет на поезд. Памятка об очередях, женщина приехала в Североморск-1 за несколько минут до открытия железнодорожных касс. Людей впереди оказалось немногим, и будущая пассажирка прикинула, что через минут 30–40 сможет возвратиться домой. Но тут-то было...

«Мне пришло просто пустое у окошка более трех часов. И не потому, что очередь того требовала, а потому, что сама процедура приобретения билетов оказалась непростой и чрезвычайно утомительной. Сначала кассир как бы собирала устные заявки на билеты, потом докладывала их по телефону в Мурманск, получала ответы и пр. Между каждым компонентом этой процедуры проходило полчаса, сорок минут и более».

Вряд ли письмо Т. Мироновой в редакцию, а именно его я процитировала выше, содержало нечто такое, что было бы неизвестно нашему читателю. Вот уже который год приобретение железнодорожных билетов в Североморске, за редким исключением, выливается для горожанина в тест на выдержку и выносливость. Даже если человеку повезет, и он получит долгожданный билет, покидает он кассы с испорченным настроением.

...И вот я в знакомом зале... Душно, шумно, жалобно поискивают в коляске упакованный в пакетик малыш. Мама сует ему в рот соску и пытается объяснить, что дело на мази, и вот-вот они вместе покинут душное, шумное помещение. Поодаль расположилась теплая компания. Разливает вино в бумажные стаканчики, потягивают с наслаждением, громко переговариваются.

В квадратике окошка виду лицо утомленной женщины, тщетно пытающейся докричаться до неведомого мне абонента. Людей у окошка — человек двадцать. Все изрядно устали. Даже те, что находят-

ся ближе к кассе, хмуры и раздражены.

— Вы, мамаша, крайней будете? — обращается молодой человек к бабусе, прильнувший к крохотному прилавку у самой стены.

— Крайних, сынок, теперь нигде не найти, а если тебе билет нужен, или запишись и сядь жди...

Обеденный перерыв, подождав, когда освободится зал, кассир Анна Васильевна Кулакова находит время для короткого интервью.

— Сколько здесь работаю, столько я набираю телефоны Мурманска по коду. Связь всегда была и остается нашей ахиллесовой пятой. Начальство каждый год обещает добить нужную технику, но что-то не получается.

Говоря иначе, от нынешнего уровня технического оснащения железнодорожных касс никто не выигрывает. Трудно сказать, какая уж при этом образуется экономия, но и работа кассиров, и ожидания потенциальных пассажиров — обоядная нервотрепка. Так можно сформулировать лейтмотив интервью.

Начальник железнодорожного вокзала станции Мурманск Иван Николаевич Астафьев высказался лаконичнее и определнее.

— Денег нет и не будет. Если вам не нравится работа касс, мы готовы закрыть их завтра, тогда придется жителям Североморска ездить в Мурманск.

Рассуждения руководителя, непосредственно курирующего кассы в Североморске, в общем, как можно было догадаться, сводились к такому тезису: нужны городу кассы, пусть они и тратаются на их оснащение.

Диллемма такова: или мы оставляем «все как есть» и продолжаем довольствоваться нынешним уровнем сервиса, или...

— Без аренды прямого канала связи Североморск — Санкт-Петербург проблемы не решить, — поясняет начальник

управления пассажирских перевозок Мурманского отделения Октябрьской железной дороги Семен Яковлевич Павловский. — Необходимо также новое, более благоустроенное помещение, где можно было бы установить компьютерную технику. Правда, прежде следует уточнить возможности Североморского узла связи: смогут ли они обеспечить нужное качество работы канала? И еще: деньги, деньги, деньги...

Ответственный работник отделения дороги недвусмысленно намекнул и на то, что решение всего комплекса проблем, связанных с модернизацией железнодорожных касс в Североморске, возможно и на паритетных началах: часть расходов берет на себя дорога, часть город. Вроде бы соблазнительный вариант и какой-никакой выход, но говорить все-результат о нем, как о решении, сложно, ибо никто не знает размеров этих самых частей... В городском же бюджете пока денег на переоборудование касс нет, да и самого бюджета пока тоже.

Скорее всего, у Т. Мироновой и других горожан еще будут поводы возвращаться к теме сервиса в местных железнодорожных кассах, поскольку ситуация здесь кардинально изменится к лучшему во все не завтра. Но надо бы хотеть бы от смешного уйти...

Предыстория: когда-то рядом с кассами располагалось швейное ателье. Предприятие обанкротилось, и ОМС, владелец здания, передал освободившиеся площади коммерсантам, в частности ТОО «Эллипс», с которым заключил договор аж до 1998 года. Так, по соседству с кассами оказались магазин. Так вот, кассиры даже не имеют ключей от входных дверей. Более того, если бы они их и имели, все равно на работу попасть бы не могли, пока сторож магазина или иной его представитель не откроют двери изнутри. Вот и мерзнут порой работники транспорта вместе со своими клиентами под дверью в ожидании продавца...

Посмотрите, послушаешь и руками разведешь...

Э. АВСЯНСКАЯ.

ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ ГАРАЖ

9 января в городской газете опубликовано постановление администрации г. Североморска «Об упорядочении строительства и владения гаражами индивидуальных транспортных средств в г. Североморске и подведомственной территории».

Этот документ принят в соответствии с Указом Президента Российской Федерации № 2130 от 11 декабря 1993 г. «О государственном земельном кадастре и регистрации документов о правах на недвижимость», а также в соответствии с другими нормативными актами, регулирующими права собственности и земельные отношения.

Постановление предписывает всем фактическим владельцам гаражей (на основе частной и кооперативной собственности) до 1 июля 1995 года получить документы на владение соответствующей недвижимостью и оформить аренды земельных участков.

Установившийся к сегодняшнему дню порядок строительства и владения гаражами индивидуального транспорта пришел в противоречие с действующим законодательством. Выход в свет упомянутого постановления преследует цель устранить это несоответствие.

Уточню, о чем идет речь. Недвижимость в виде гаражей строений в большинстве своем не оформлена ни как собственность кооперативов, ни как собственность граждан. Это порождает много проблем прежде всего юридического порядка, провоцирует самострой, создает немало трудностей в работе противопожарной и коммунальной служб.

Поскольку у подавляющего большинства обладателей гаражей нет предусмотренных сегодняшним законодательством документов на право владения, строения, землю, они

даже при необходимости не могут оформить договоры купли-продажи недвижимости, мены, дарения, залога и т. п.; операции подобного рода вполне естественны в обращении с недвижимостью.

Ни для кого не секрет, что многие гаражи возведены на земле, полученной методом самозахвата, часть граждан возела строения подобного рода вне черты, отведенной под застройку на эти цели. Ни одна проверка не обходится без того, чтобы не обнаружился десяток-другой автолюбителей, не способных документально подтвердить права на недвижимость.

Упорядочение строительства и владения гаражами в городе ведется не первый месяц. На 1 января 1995 года из 3,5 тысяч владельцев гаражей в Североморске 980 получили правовые документы на недвижимость. Сейчас этот процесс несколько замедлился, но, думается, это заявление временного.

Важно знать: стоимость земли и регистрационного сбора возрастают, потому гораздо выгоднее завершить оформление документов сейчас, чтобы не платить в тридорогу потом.

Консультации о порядке регистрации прав на недвижимость и оформление договоров на аренду земельных участков можно получить:

— в Отделе архитектуры и градостроительства, телефон 2-07-33;

— в Комитете по земельным ресурсам и землеустройству, телефон: 7-47-40;

— в Североморском участке Мурманского областного предприятия технической инвентаризации, телефон 2-04-85.
Н. ГУЛЬКО,
заместитель Главы администрации г. Североморска.

Из почты администрации

ОКАЗАНА ПОМОЩЬ

В администрации г. Североморска обратилась жительница п. Кортик Г. Соколова, с просьбой об оказании ей материальной помощи, поскольку сама она безработная, средств к существованию не имеет, на работу устроиться не может.

Заявление рассмотрено в Управлении социальной защиты населения. Г. Соколовой будет оказана единовременная материальная помощь, ей рекомендовано встать на учет в городском центре занятости населения для получения работы.

НОВОСЕЛЬЕ ВОЗМОЖНО, НО НЕ СКОРО

Галина Яковлевна Афанасьева обратилась в городскую администрацию с вопросом о предоставлении ей дополнительной жилплощади. В двухкомнатной квартире, где она в настоящий момент проживает, помимо нее, прописано и живут еще 4 человека.

В администрации рассмотрено заявление Г. Афанасьевой, изучены предоставленные ею документы. Г. Афанасьева поставлена в очередь на жилье.

НОВЫЕ ТАРИФЫ

7 Государственное предприятие электрических сетей доводит до сведения населения, что с 1 февраля 1995 года будут увеличены тарифы на электроэнергию:
— квартиры, оборудованные электрическими плитами, 28 руб. за 1 квт/час;
— квартиры с газовыми плитами — 40 руб. за 1 квт/час.

МЫ ПОДДЕРЖИВАЕМ РЕФОРМЫ. РЕФОРМЫ ДОЛЖНЫ ПОДДЕРЖИВАТЬ НАС

Как уже сообщалось средствами массовой информации, в декабре 1994 года в Москве состоялось III Всероссийское собрание офицеров запаса. Его участники обсудили доклад «О реализации законодательства и федеральных программ по социальным вопросам военнослужащих, офицеров запаса и членов их семей», с которым выступил Председатель Оргкомитета Всероссийского собрания офицеров запаса А. Гонтарь.

Собрание приняло ряд документов, в том числе письмо-обращение к Президенту Российской Федерации, Председателю Правительства, а также руководителям обеих палат Федерального собрания.

На днях редакция получила пакет документов III Всероссийского собрания офицеров запаса. Предлагаем вашему вниманию обращение его участников к руководству страны.

Мы — это более двух с половиной миллионов российских офицеров запаса и в отставке. С уходом в запас или в отставку наша жизнь не закончилась. Мы по-прежнему остаемся активными гражданами своего государства, и в подавляющем большинстве своем поддерживают курс руководства страны на реформирование общества, обеспечение его стабильного развития.

Но поддерживают ли нас осуществляющие в стране преобразования? Удовлетворительный ответ мы, к сожалению,

дать не можем. Буксует воен-

ная реформа. Отсутствует система адаптации кадровых военнослужащих к совершенно новой для них гражданской жизни. Не выполняются законы и другие нормативные акты, призванные обеспечить социальную защищенность офицеров запаса. Нет государственной программы поддержки и развития среди офицеров запаса предпринимательства, фермерства. Как следствие всего этого — громадный созидательный потенциал многочисленного корпуса офицеров запаса остается по большей части не востребованным.

Исходя из сложившейся си-

туации, участники III Всероссийского собрания офицеров запаса считают необходимым осуществление следующего комплекса мер, направленных на улучшение положения военнослужащих,уволенных в запас:

— сформировать единую систему решения социальных проблем военнослужащих запаса, охватывающую все уровни власти;

— учредить при Президенте Российской Федерации Совет по делам военнослужащих запаса (всех силовых структур);

— создать единый государственный Фонд социальной поддержки военнослужащих запаса, где бы аккумулировались все средства, выделяемые государством на соответствующие цели;

— приступить к полномасштабному осуществлению государственной программы обеспечения жильем военнослужащих запаса, для чего определить исчерпывающий список заказчиков строительства из числа организаций, хорошо зарекомендовавших себя в этой работе;

— принять на государствен-

ном уровне эффективные меры по подготовке и развитию предпринимательства, фермерского движения среди военнослужащих запаса, предусматривать возможность льготного кредитования и налогообложения на этапе становления предпринимателей запаса;

— выработать четкий механизм государственного и общественного контроля за ходом реформы в Вооруженных Силах;

— разработать долгосрочную государственную программу в отношении бывших военнослужащих, привлечь к ее подготовке и реализации представителей организаций офицеров запаса.

В развитие данного комплекса мер наши подготовлены и прилагаемся к обращению пакет конструктивных предложений по осуществлению государственной политики в отношении офицеров запаса.

Мы должны и хотим быть одной из реальных опор государственной власти в обществе. Мы готовы работать и для России. Работать добросовестно, с полной самоотдачей, как и служили.

Участники III Всероссийского собрания офицеров запаса.
Москва,

20 декабря 1994 года.

Выписывайте газету «Североморские вести»
и вы всегда будете в курсе городских новостей!

ГАИ ПРОВОДИТ ТЕХОСМОТР

Госавтоинспекция проводит Государственный технический осмотр транспортного средства индивидуального владельца только после предъявления им (либо лицом, являющимся представителем основного владельца, имеющим доверенность на право распоряжения транспортным средством, заверенную нотариально, или свидетельство о праве общей ответственности на транспортное средство).

— личного паспорта (военнослужащие предъявляют удостоверение личности и справку, подтверждающую предоставление жилплощади по месту службы);

— водительского удостоверения с отметками, разрешающими управление транспортным средством, предъявленным на техосмотр;

— свидетельство о регистрации транспортного средства (технический паспорт, технический талон);

— медицинской справки установленной формы о годности к управлению транспортным средством;

— квитанций об уплате налога с владельцев транспортных средств (см. таблицу) и сборов, установленных в связи с проведением Государственного технического осмотра, в размере 2300 рублей (р/с 10130202).

При отсутствии возможности доставки транспортного средства на место проведения ТО своим ходом (из-за неисправности и пр.) в установленный срок (до 1 августа) владелец предоставляет в ГАИ письменное заявление и указанные выше документы, за исключением водительского удостоверения, квитанции об уплате сбора и медицинской справки. Кроме того, он должен сдать государственные регистрационные знаки и талон о прохождении предыдущего техосмотра, после чего ему на руки выдается

ТАБЛИЦА УПЛАТЫ НАЛОГА С ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ

№	Наименование объектов налогообложения	Размеры годового налога с каждой л. с. силы
1.	Автомобили легковые с мощностью двигателя:	
	до 100 л. с.	100 руб.
	свыше 100 л. с.	200 руб.
2.	Мотоциклы и мотороллеры	60 руб.
3.	Автобусы	200 руб.
4.	Грузовые автомобили и тракторы с мощностью двигателя:	
	до 100 л. с.	200 руб.
	100–150 л. с.	400 руб.
	150–200 л. с.	450 руб.
	200–250 л. с.	500 руб.
	свыше 250 л. с.	700 руб.
5.	Другие самоходные машины и механизмы на пневмоходу	200 руб.

Расчетный счет № 142705 в ФКБ «Мурман» в г. Североморске.

Время прохождения технического осмотра в ГАИ г. Североморска: среда с 16.00 до 18.00, суббота с 10.00 до 13.00.

копия акта, составленного по результатам произведенного технического осмотра.

Государственному техосмотру подлежат зарегистрированные в установленном порядке автомототранспортные средства и прицепы к ним:

— принадлежащие предприятиям: легковые, грузовые и специализированные автомобили, мотоциклы, прицепы — 1 раз в год;

— пассажирские транспортные средства, автомашины, оборудованные для перевозки людей, для перевозки опасных грузов, — 2 раза в год;

— принадлежащие гражданам автомобили, мотоциклы, прицепы, находящиеся в эксплуатации не более 5 лет, — 1 раз в 2 года, более 5 лет — 1 раз в год;

— пассажирские транспортные средства, оборудованные для перевозки опасных грузов, — 2 раза в год.

Установлены рамки прохождения ТО в течение года: с 1 января до 31 июля — для всех транспортных средств, с 1 сентября до 31 октября — для пассажирских транспортных средств и для автомашин, оборудованных для перевозки опасных грузов.

Владельцы автотранспортных средств, не прошедших Государственный технический осмотр в установленные сроки, будут привлекаться к административной ответственности с взысканием денежного штрафа и отметкой штрафных баллов во времени разрешения.

К концу 1995 года, согласно Постановлению администрации г. Североморска (№ 618 от 30.11.94 г.) «О проведении налогового учета на 1995 год», данные о лицах, не прошедших Государственный технический осмотр (в списках), будут направлены в налоговую инспекцию г. Североморска.

•Письма

БЕЗ «БУРАНА» НЕТ ЛЫЖНИ

В редакцию обратились тренеры и учащиеся североморского детско-юношеского клуба физической подготовки (ДЮКФП-1). Суть их просьбы: оказать содействие в сбое средств для поддержания и развития клуба. Впрочем, лучше прочитировать само обращение.

Лыжные прогулки для северян — чуть ли не единственная возможность активного отдыха зимой. Давно замечено, что этот вид досуга самым благоприятным образом оказывается на физической закалке детей, развивает их комплексно, всесторонне.

Словом, лыжи — дело хорошее, но каждый спортсмен знает: зимний лес хороший и полезен для лыжника только в том случае, если он идет по хорошо накатанной лыжне, а не барахтается в бездонных сугробах.

Учащиеся ДЮКФП-1 на лыжных тренировках используют именно такую лыжню, об этом заботятся преподаватели. Но вот беда: сломалась машина, с помощью которой до недавнего времени клуб прокладывал снежные трассы. Теперь ребята вместе со своими

наставниками вынуждены формировать их собственными ногами. Тут бы к месту пришел снегоход «Буран», но денег у ДЮКФП нет.

По той же причине многое приходится оставлять в планах на отдаленное будущее. Скажем, хоккейную команду клуб может сформировать хоть завтра, кстати, инвентарь имеется. Теперь бы заполучить помещение под хоккейную базу, но его нет.

Мы обращаемся к потенциальным спонсорам: уважаемые руководители предприятий и организаций, коммерсанты, предприниматели, если у вас есть свободные средства, окажите содействие североморскому детскому-юношескому клубу физической подготовки. Мы же, в свою очередь, приложим все усилия, чтобы оправдать ваши вклады в благородное дело физвоспитания юных североморцев.

Сообщаем наш спешечет в североморском отделении комбината «Мурман» № 142721, ДЮКФП-1.

Вот такое тревожное письмо. Что будем делать, горожане?

АБЗАЦ

О ЧЕМ ПИШУТ МУРМАНСКИЕ ГАЗЕТЫ

Вы у мурманчан спросили?

Уже не один год ведутся между учеными споры, где устроить региональный могильник радиоактивных отходов? Одни предлагают Новую Землю, другие Кольский полуостров. Существует по меньшей мере пять вариантов размещения «кладбища» РАО.

Недавно в спор ученых вмешалось областное общество охраны природы. Оно подготовило опросные листы, с которыми на улицы города вышли активисты общества. Цель акции понятна: узнать мнение самих мурманчан по актуальной проблеме. Пока желающих иметь могильник под боком, на Кольском полуострове, не нашлось.

По разные стороны изгороди

В Ковдорском районе появилось свое оленье стадо. На днях в район привезли первую партию «новоселов». Несколько встревоженных непривычной ситуацией животных, сломав изгородь, ушли на волю. Администрация Кондора готовит постановление, направленное на защиту стада от браконьеров. За самовольно застреленного оленя нарушитель будет платить столько же, сколько за корову, убитую на скотном дворе. «Полярная правда».

Обвенчались в поселковом приходе

Не пустуют открывшиеся в Никеле и Зазерном православные приходы. В воскресные дни здесь, как говорится, в блоку нет где упасть. Среди посетителей храмов много молодых людей. Коммерсанты также бывают на богослужениях, подхватываются и церквями на иномарках.

Недавно в духовной жизни Печенгского района произошло историческое событие. В поселковом храме обвенчалась молодая пара из Никеля. Венчание в поселке производилось впервые за много десятилетий.

«Мурманский вестник»

Комитет по геологии и использованию недр России объявил открытый конкурс на поиск алмазных россыпей в южной части Кольского полуострова. В конкурсе могут принять участие в российские, иностранные компании. Регистрационный взнос — 20 тысяч долларов США. Официальную заявку на участие в конкурсе уже подала совместное предприятие «Кольский минерал».

Алмазные кони

На территории Мурманской области началась реализация векселей мурманского займа, отпечатанных в типографии Гознака. Гарантом этого векселя, который должен служить для защиты денежных средств населения от инфляции, выступила администрация Мурманской области. Сегодня вексель стоит 361482 рубля, а через три месяца администрация обязуется выплатить владельцу векселя 500 тысяч рублей. Предполагается, что вексель может стать средством платежа и будет распространяться также за пределами области.

«Вечерний Мурман»

СПОРТ

Успехи юных шахматистов

В Мурманской области состоялся областной шахматный турнир среди школьников на приз «Белая ладья». Эти традиционные соревнования объединили сильнейшие команды области и прошли в острой, напряженной борьбе. Победителями в командном зачете стали юные спортсмены из города Апатиты.

Нельзя назвать неудачным и выступление североморской команды. Наши юные земляки оказались на четвертом месте. Хороших результатов добились

четверо из пяти ее участников. Алеша Зорин, Дима Горев и Саша Ведеников заняли, каждый, третье место на своей доске. Талантливая шахматистка второклассница Светлана Слобожан добилась на пятой доске второго результата, потерпев только одно поражение. Это дает ей право выиграть осенью побороться за путевку для участия в первенстве России по шахматам среди школьников.

К слову сказать, команда города Североморска оказалась, из-за отсутствия средств, в довольно сложных условиях. Все расходы, связанные с участием в этом престижном

турнире, родителям школьников пришлось взять на себя. Может быть, мурманской шахматной федерации есть смысл обратить внимание на наши юные таланты, помочь им создать условия для тренировок и участия в соревнованиях?

В. НИКОЛАЕВ.

Семеро смелых

В Мурманской области прошел открытый чемпионат города по боксу. В соревнованиях принимала участие команда спортсменов из Североморска в составе четырнадцати человек.

Семеро наших земляков сумели пробиться в финал. В

итоге четверо боксеров: Ю. Шербатюк, А. Сладких, П. Королюк и Ю. Литвин стали чемпионами в своих весовых категориях. На вторую ступень пьедестала почета поднялись еще трое североморцев: В. Афанасьев, Д. Клычков, С. Нагапетян.

Победители и призеры были награждены дипломами и медалями, которые вручил чемпион мира по кикбоксингу Алмаз Гисмеев.

Спортсмены, занявшие на чемпионате первые и вторые места, войдут в сборную команду, которая готовится участвовать в первенстве Северо-Запада России по боксу.

С. АВРАМЕНКО.

Вестник Вестника

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

Скончался претендент на российский престол

Имя этого человека у посвященных вызывало благоговейный трепет. При жизни он теоретически мог претендовать на престолы, как минимум, двух государств. Иные он скончался, 46-летний испанский принц Алексис Д'Анжу де Бурбон-Конде, который к тому же заявлял претензии на российский престол.

Вот тебе и панацея

Реклама продолжает твердить нам об исключительных фармакологических достоинствах парацетамола. Вместе с тем, как сообщает пресса, в Польше разгорается крупный скандал, связанный с лекарством, объявленным его пропагандистами панацеей от многих болезней. Парацетамол,

проживший всю жизнь в Мадриде, принц считал себя правнуком Николая II и внуком его третьей дочери Великой княгини Марии. Мария, как известно, была расстреляна вместе со всей семьей в 1918 году. Позднее несколько женщин в разных странах выдавали себя за спасшуюся Марию.

М. Горбачев вернул себе родительский дом

Михаил Горбачев вернулся в родительский дом в селе Привольное Ставропольского края, сообщает газета «Известия» со ссылкой на ИТАР-ТАСС. Несколько лет назад это жилище без разрешения хозяина было продано эстрадному певцу Андрею Розину.

Почему мужчины много пьют

Эксперт-медик Артур Гюнтер из Тюбингена считает, что печень мужчины перерабатывает алкоголь быстрее, чем печень женщины. Это значит, что для того, чтобы ощутить действие алкоголя, мужчина должен принять больше спиртного. Почему мужчины часто паникаются до невменяемого состояния? И на этот вопрос

по решению Красногвардейского районного суда, рассмотревшего иск матери М. Горбачева, Марии Пантелеевны о расторжении договора купли-продажи, Андрею Розину возвращено 18 миллионов рублей. Не пострадал, словом.

Ренуар — в чулане

Несколько лет назад в австралийском городе Багга-Багга проводился конкурс свиноводов. Его победитель получил в награду небольшую гравюру. Обладатель первого приза, не будучи любителем живописи, зажигнул гравюру в чулан. Не так давно он извлек произведение из-под слоя пы-

ли и отнес в местный музей. Там гравюру внимательно осмотрели и... схватились за головы. Специалисты узнали в гравюре оригиналное, ранее не экспонированное произведение великого Ренуара. Произведение французского художника уже оценено в 23 тысячи долларов.

Ртуть — оружие терроризма

Угрожая отравить ртутью жилые дома, школы, больницы, церкви красноярский злоумышленник вымогал у правоохранительных органов 60 миллионов рублей. В конце концов шантажиста арестовали. При обыске у него обнаружили 40 килограммов ртути. Преступники оказались мелким предпринимателем. Он залез в долги,

кредиторы угрожали ему и семье. С помощью ртутной бомбы «бизнесмен» пытался поправить свои дела.

Ртуть как оружие терроризма обретает все большую популярность. Кстати, недавно в том же Красноярске из агентства АО «Конвектор» преступники похитили 11 баллонов с ртутью весом 379,5 кг.

Любовь до гроба

С тех пор, как Кеннет Дуни был похоронен на кладбище в Бирмингеме, его жена Пэт и подружка Джил-Купер ведут тяжбу в суде. Каждая из женщин добивается (нет, не паследства), чтобы ее похоронили, когда придет время, с любым Кеннетом. Кеннет, инженер-строитель, построил, разумеется, при жизни каждой

из женщин по одинаковому домику. У каждой есть по собаке, которых зовут одинаково — Кни. По свидетельству соседей, любвеобильный инженер часто говорил: «Если я случайно забуду, с кем я сейчас нахожусь, то, по крайней мере, собаку я назову правильно».

УБИЙСТВО БОЛЕЛЬЩИКА

«Как выясняется, футбол — не только братство, но и невинность», — сказал председатель сената Италии Карло Скоццомильо, узнав о кровавом побоище на генуэзском стадионе «Марасси», которое возникло на трибунах накануне матча «Дженоа» с «Миланом». «Это абсурд. 24-летний парень не должен умирать из-за футбольного матча», — промолвил со слезами на глазах отец болельщика Винченцо Спанцоло, получившего в ходе драки смертельную рану.

События в Генуе вышли далеко за рамки традиционных стычек и перебранок между «тиффози», столь характерных для итальянского футбола. Многие очевидцы, например исполнительный директор «Милана» Адриано Галлпани, уверены, что на стадион проникли обычные банди-

ты, которым нужен был не матч, а дикая потеха на трибунах.

Так же думает председатель клуба генуэзских болельщиков Пинко Спанцоло — однофамилец погибшего. По его свидетельству, группа примерно из 20 человек начала оскорблением провоцировать генуэзцев на столкновение, а когда те в ярости приблизились, достала ножи. Зачинщики были без шарфов с черно-красными полосами, которые обычно носят миланские «тиффози». Болельщики «Дженоа» быстро отступили за металлический барьер, но одного из них, менее расторопного, успел ударить ножом в живот мужчины в зеленой кепке и бежевой форменной куртке.

Нападавшие ретировались, а толпа закричала: «Убийцы, убийцы! Юношу отвезли в

ближайшую больницу, где он скончался, не приходя в сознание. Туда же доставили еще 16 болельщиков с травмами различной степени.

По решению капитанов обеих команд, а также их руководства, матч был прерван после перерыва при счете 0:0. Впервые в истории итальянского футбола игра в серии «А» не состоялась из-за убийства болельщика. Покидавшая стадион 35-тысячная масса людей крушила все на своем пути, поджигала мусор в урнах, переворачивала автомобили, разбивала витрины магазинов. Многие генуэзские «тиффози» бросились на миланцев, но полиция применила слезоточивый газ, заставив их отступить. Карабинерам с колossalным трудом удалось развести разъяренные толпы и на автобусах отправить гостей домой.

водную полимерную хитин разбрызгивают в виде аэрозоля, и она образует на поверхности фруктов полупроницаемую оболочку, замедляющую процессы гниения.

Перед едой фрукты достаточно вымыть в горячей воде, и они готовы к употреблению.

Женщина — и на флоте женщина

Тот факт, что одна из военнослужащих забеременела, застал врасплох и премного озадачил командование испанских военно-воздушных сил. Как выяснилось, в комплектах форменной одежды для плавсостава и береговых служб нет и в помине моделей для морячек, оказавшихся в положении.

В былые времена испанские адмиралы жили себе и не тужили, не зная ни забот, ни хлопот, потому как раньше в Испании строго-кастристо зацеркалось братья на флот представительниц прекрасного пола. Но пять лет назад запрет сняли — и наше вам, пожалуйста...

Ничего не попишешь, командование испанских ВМС пришлось не только ломать уставные флотские традиции, но и распорядиться, чтобы для морячек на этот случай были предусмотрены форменные брюки с нетупым эластичным поясом. Кроме того, беременным женщинам на флоте будет разрешено носить шинели и плащи расстегнутыми.

Свиньи съели волков

Пятеро волков напали на стадо свиней фермы колхоза «Заря коммунизма» Фастовского района Киевской области.

Забравшись в стойло для свиней, волки приготовились начать кровавый пир. Да только серые разбойники на этот раз сами попали в западню. За волчьей стаей следило несколько десятков пар голодных глаз — кабанов уже третий день не кормили...

В считанные секунды колхозные свиньи окружили незваных гостей. Загрызли волка и трех молоденчих волков.

Выскочить из стойла удалось только матерей волчицы. Она перескочила через высокую ограду и бросилась в лес. Однако далеко уйти не смогла. В боку у волчицы зияла кровоточащая дыра, хвост откусен, от бедра оторван кусок мышцы. В конце концов она скончалась от потери крови недалеко от фермы, где и была позже найдена колхозным сторожем.

Крабы хранят фрукты

Конечно, они не несут кардинальную службу в прямом смысле. Американские ученые выяснили, что вещества, получаемые из паниции, обеспечивают сохранность фруктов в свежем виде в течение 9 месяцев.

Растворенную в воде произ-

шлось разбрьзгивать в виде аэрозоля, и она образует на поверхности фруктов полупроницаемую оболочку, замедляющую процессы гниения.

Перед едой фрукты достаточно вымыть в горячей воде,

и они готовы к употреблению.

• Лет до ста бежать

и не стариться

Ветеран британских вооруженных сил Оливер Хаскинсон, который готовился отмечать свое столетие через несколько дней, обратился к врачам по поводу состояния здоровья.

После визита к докторам его сразу же окружили журналисты. Им он сообщил, что врачи советуют ему отказаться от упражнений с гирями, ежедневных восемьмилинейных пробежек. Двадцать лет назад, когда Хаскинсону исполнилось восемьдесят, доктора запретили ему совершать ежедневные стомильные прогулки на велосипеде. «Поднятие тяжестей, бег и всякой роли спортивные тренировки помогли мне оставаться в форме», — заявил Хаскинсон журналистам. — Конечно, вы можете называть меня фанатиком здоровья».

Полоса полиграфована по материалам периодической печати и информационных агентств.

РЕДАКЦИЯ**ОБЪЯВЛЕНИЯ****БЕСПЛАТНЫЕ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ ПРОВОДИТ ПРОВИДИЦА ДАРЬЯ!**

186. Посетив уникальные по силе воздействия и эффективности встречи, вы узнаете, как:

- избавиться от тяжелейших, годами мучивших заболеваний;
- избавиться от порчи и сглаза;
- повысить умственную, физическую и половую активность;
- зарядить воду, соль, кремы, мази и пр.;
- сохранить здоровье в дальнейшем.

Встречи пройдут в ДК «Строитель»:
20, 22 февраля начало в 10.00 и 12.00;
21 февраля начало в 17.00 и 19.00.

ВХОД СВОБОДНЫЙ.

РЕАЛИЗУЮТ ОПТОМ

222. ТОО «Компания «ДАКС» реализует оптом со склада в г. Североморске продукты питания и спиртные напитки в широком ассортименте.

Справки по тел. 7-85-39.

ОГРАНИЦАЯ ПРЕДЛАГАЕТ

280. Компьютеры немецкой сборки на базе 486 процессоров, комплектующие, 1С: БУХГАЛТЕРИЯ, БД ПЛАТЕЖНЫЕ ПОРУЧЕНИЯ, копировально-множительную технику, услуги по ее ремонту и обслуживанию, заправку катриджей. Копировально-множительные работы, изготовление бланков, ценников, открыток, визитных карточек.

Телефон 7-74-00.

Редакция продаст отходы газетной бумаги оберточного формата, а также в рулоне [примерно 400 кг] по цене 3000 рублей за кг.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Время работы магазина «Юнивест», улица Сафонова, 19, изменено с 11.00 до 23.00, без выходных дней.

ОГРАНИЦАЯ ПРЕДЛАГАЕТ

155. МП «Полюс-7» Рембыттехника предлагает жителям г. Североморска услуги по ремонту холодильников [выездное обслуживание]. Имеются з/части: моторы, термостаты, реле и др.

Справки по тел. в Мурманске: 9-97-77, 9-97-78.

**ФИЛИАЛ КОМБАНКА «МУРМАН»
В г. СЕВЕРОМОРСКЕ**

203. Извещаем своих вкладчиков о повышении процентных ставок по вкладам населения.

С 1 февраля 1995 года банк выплачивает по вкладам «до востребования»:

- до 1 млн. руб. — 110 проц. годовых;
- от 1 до 3 млн. руб. — 120 проц. годовых;
- от 3 до 5 млн. руб. — 125 проц. годовых;
- от 5 до 10 млн. руб. — 130 проц. годовых;
- свыше 10 млн. руб. — 135 проц. годовых;
- пенсионные вклады — 135 проц. годовых;
- детские вклады — 110 проц. годовых.

Проценты начисляются ежеквартально на вклад и на сумму процентов, начисленных и присоединенных к нему в предыдущем квартале. Проценты по вкладам могут понижаться и повышаться в зависимости от состояния финансового рынка.

Наш адрес: г. Североморск, ул. Сафонова, 12. Телефон 7-50-20.

Продам

2-комн. кв., ул. Инженерная, д. 12, кв. 39.
Тел. 2-26-02.

232. Англо-американские переводы любой тематики.

Тел. 7-86-53.

Срочно продается приватизированная 2-комнатная квартира 99 в связи с отъездом.

Обращаться: ул. Инженерная 11-71, после 16.00.

1-комн. приват, кв., ул. Душенова, д. 8, кор. 8, кв. 8.

Тел. 7-03-43.

231. Новый М-214122.

Тел. 2-01-09.

235. 2-комн. кв. на нижнем

Сизова (4/9, 48/26 кв. м).

Тел. 2-36-26, после 19 часов.

253. 2-комн. кв. приват, общ. пл. 43 кв. м + 14 и 12 кв. м, 2/9 кирп., кухня 6 м., все разд. балкон на ул. Сафонова, возможна сдача.

Тел. 7-07-81.

279. 2-комн. кв. 28 кв. м. комн. разд., цена договор.

Обр. ул. Падорина, 25, кв. 35, с 18 часов.

277. 2-комн. кв. с тел. по ул. Сафонова.

Тел. 7-07-39.

276. 2-комн. приват, кв. 2/9, ул. Полярная, 6, или обменяю на 3-комн. в верхней части города.

Обр. ул. Падорина, 12, кв. 59, после 19 часов.

273. По заказу продукции фирмы в/с ручки, зажигалки, стаки для бритв по московским ценам.

Тел. 7-27-86.

272. ВАЗ-21043, декабрь 1991 г. в.

Тел. 2-12-52.

271. Персидских котят, без родословной.

Тел. 7-31-59.

305. 1-комн. кв. в нижней части города и стол-кинжку.

Тел. 7-77-07, после 19.00.

292. Срочно гараж по ул. С. Ковалева.

Тел. 7-90-80, после 18 часов.

293. Комн. в 3-комн. кв. в

укомплектован, кузов Форд «Таунус» 79 г. в. 2-х дверный, в отл. тех. сост.
Обр. ул. Морская, 7, кв. 3.
Щенок пекинеса, кобель.
Обр. ул. Корабельная, 22, кв. 95.
287. Элегантное свадебное платье 46 разм., недорого.
Тел. 3-17-78.

Куплю

274. ВАЗ-08-09 в отличном состоянии, г. в. после 1991.
Тел. 7-27-86.

275. 2-3 комн. кв. с тел. недорого.
Тел. 7-27-86.
213. Кувлю 1-комн. квартиру.
Тел. 7-32-92.
278. Свеж. морож. рыбу.
Тел. 2-01-61, с 19 до 21 ча-са.

171. 3-комн. кв. в верхней части города.
Тел. 2-32-41.

Меняю

233. 2-комн. неприват. кв. на 3-комн. неприват. кв. с дол.

Тел. 7-86-53.

301. 1-комн. кв. в районе нижнее Сизова на две комна-

ты.
Тел. 2-53-10, в вечернее врем-

я.
299. 2-комн. кв. и 1-комн. кв. на 3-комн. кв.

Тел. 7-83-12, с 9 до 21 часа.

296. 1-комн. кв. ул. Морская, 10, на комнату в Мурманске или продам, сдам.

Тел. в Мурманске 56-67-51.

291. 2-комн. кв. и комнату на 2-комн. или 3-комн. кв. с

тепл.

Тел. 2-35-06.

288. 2-комн. кв., 28 кв. м на 3-комн. кв. с доплатой.

Тел. 2-39-83.

Разное

101. Ремонт цв. ТВ на дому.
Заявки принимаются ежедневно, с 13 до 14.30 и с 21 до 23 часов. Гарантия качества.

Тел. 2-12-24.

230. Эмалировка ванн.

Тел. 7-30-82, после 18 часов.

74. Шью по «Бурле» к выпускному балу и 8 Марта.
Обр. ул. Душенова, 16а, кв. 67, после обеда, кроме выход-

ых.
224. Проводится набор на курсы скорняков по пошиву головных уборов, воротников, полушибок.

Тел. 2-19-46.

216. Устанавливаю декодеры ПАЛ, НЧ-аудио, дист. управ., подключаю компьютеры на ТВ всех поколений.

Тел. 7-02-83.

260. Ремонт ТВ, установка декодеров специалистом 1 класса. Заявки по тел. 2-54-79, с 14 до 16 и с 19 до 21 часа.

227. Ремонт бытовых холо-

дильников с гарантией.

Тел. 2-12-27, с 9 до 11 и с 19 до 21 часа.

201. Врач Горислов Ген. И. проводят мануальную терапию болезней позвоночника и суставов по адресу ул. Сизова, 17, кв. 46, втор., четверг, с 14 до 20 часов, суббо-та, с 9 до 14 часов.

Тел. 7-68-30, с 18 часов.

309. Снижение веса, оздоров-ление, фитотерапия.

Тел. 2-31-90, вечером.

303. Тандоры: международ-ного класса Елена и Николай Половиковы приглашают детей 6-9 лет на занятия в школу спортивного бального танца.

Собрание родителей 12.02 и 12.03 в ДК «Строитель».

• Культура

МУЗА ВО ФЛОТСКОЙ ШИНЕЛИ

Выставочный зал галереи «Арт-Норд» вновь принимает посетителей. Несколько подхватившейся ремонт завершен и немалой радости североморских любителей живописи. Помещение выглядит иначе опрятней и даже нарядней, чем прежде.

В экспозиции, развернутой к открытию зала, работы молодых художников-североморцев — Сергея Пунова, Руслана Сенцова и Романа Васянкина, все трое — матросы, воспитанники флотской изостудии, которую возглавляет А. Сергиенко.

Сергей — в недалеком прошлом студент института кинематографии, Руслан учился в художественном училище, а вот Роман уже защитил диплом творческого вуза.

Чувствуется, что материал для выставки отбирался таким образом, чтобы каждый художник имел возможность проявить собственную индивидуальность.

Творчество Сергея Пунова, например, представлено несколькими декоративно-художественными композициями на тему музыкальных инструментов. Впечатляют пластические решения и, разумеется, экспрессивные цветовые гаммы. Картины с полной достоверностью можно назвать звучащими, что, видимо, и входило в задачу автора.

Руслан Сенцов не только отдает щедрую дань живописной традиции, но и довольно умело экспериментирует. Скажем, фигура быка, выполненная крупными, пастозными мазками, производит совершенство.

Уникальное впечатление благодаря использованию стеклянной крошки. Хороша груша, плод как бы переполненный солнцем.

Конек Романа Васянкина — патиоморты. Молодой художник некоторое время работал в театре, и это обстоятельство, видимо, оспасло его особым навыком в передаче объема. К примеру, патиоморт с бутылками — это нечто происходящее на авансцене, изображение как бы подано вперед, выдвинуто из рамок картины.

Выставка оставляет добрые чувства. Радует то, что флот не скучел талантами, а его изостудия, как и прежде, остается надежной школой профессионального становления.

С. АВРАМЕНКО.



Фото Л. Федосеева.

«И ДЫШАТ ПОЧВА И СУДЬБА...»

«Им нужно переболеть, как высокий идеи. Энергия поэтического мастерства Бориса Пастернака настолько велика, что после него уже нельзя воспринимать литературу как прежде», — так учитель русской литературы Л. Н. Пташиник, она же руководитель музея Б. Л. Пастернака российской средней школы № 4 начала литературный вечер, посвященный 105-летию со дня рождения великого русского поэта. Год назад музей возник, казалось бы, неожиданно в крохотном поселке, затерянном среди сопок, в практической неотапливаемой школе. На самом деле предшествовала этому большая подготовительная работа, и он создавался поскомуленному влечению душин Л. Н. Пташиник. Поездки в Переделкино под Москвой, где долгие годы жил Борис Леонидович, встречи с людьми, знающими его, среди них — с Андреем Вознесенским, первые посвящения и подарки музею, кропотливая работа по накоплению экспонатов — на это ушел год. В музее любовно воссоздается мир Пастернака и его эпохи. Портрет «переделкинского отшельника» и многочисленные фотографии в разные годы жизни, снимки поэтов Серебряного века, альбомы и сборники стихов, книги воспоминаний и ксерокопии ценных публикаций стали объ-

ектом пристального внимания гостей вечера.

Ребята, первые воспитанники музея, тщательно изучили страницы биографии поэта, может, поэтому свободно и достоверно звучал рассказ о великом художнике слова из уст школьников. Но главное, всем присутствующим вновь посчастливилось ощутить живительную силу и красоту пастернаковских строк. Школьники — Светла Смирнова, Катя Дмитриева, Маша Чербаева, Наташа Пучкова — читали стихи Пастернака осмысленно, с любовью, и известную пейзажную лирику, и самые сложные философские стихи. «Мело, медо по всей земле, во все пределы. Свеча горела на столе, свеча горела», «И тут кончается искусство, и дышат почва и судьба». «По кто мы и откуда, когда от всех тех лет остались пересуды, а нас на свете нет?» — красочная живописность пастернаковского стиха, музыкальность образа будоражили воображение. Сопровождала чтение музыка П. Чайковского, Л. Бетховена, Г. Свиридова.

Пастернаковцам — так называют себя члены музея, еще предстоит постичь, что Борис Пастернак — подлинное явление в русской культуре.

В. НЕКРАСОВА,
п. Росляково.

ПОЙДЕМ В КИНО?

Какие бы страсти ни бушевали на наших экранах, военная тема всегда актуальна. К ней будут возвращаться вновь и вновь, ведь война — это не только военные акции... это еще и судьбы людей. Экран февраля предлагает для просмотра фильм «Генерал». Прообразом главного героя стал известный военачальник А. В. Горбатов. В главной роли снялся актер Владимир Гостюхин. Остается добавить, что ветераны Великой Отечественной войны приглашаются на просмотр кинофильма 23 февраля бесплатно.

Фирма «Гемини» представляет захватывающий психологический триллер «Несколько хороших парней». В главных ролях — Джек Николосон, Том Круз.

Вниманию зрителей предлагается комедия боевик «Правдивая ложь». В главной роли А. Шварценегер. Это история шпиона, который скрывает свою профессию от родных. Главный герой подозревает свою жену в измене и использует всю сверхсовременную аппаратуру для слежки за ночными похождениями супруги.

Любители фантастики и поклонники Сильвестра Сталлоне смогут посмотреть фантастический боевик «Дьявольские гонки 2000 года». Только для зрителей старше 16 лет предназначен фантастический триллер «Жизнь, смерть и любовь».

Т. ЛОГИНОВА.

• Антиреклама

Что купить: подержанную иномарку или новые «Жигули»?

Московская фирма ДЭКС провела исследование московского автомобильного рынка. Главной целью исследования было выяснить, чем отличаются «Жигули» от иномарок после нескольких лет эксплуатации на российских дорогах.

В диапазоне цен от 3 до 4,5 тысяч долларов худшими качествами, по мнению специалистов, обладают «Жигули» 1988—1990 года выпуска, а лучшими Мерседес «W 123» 1979—1983 года выпуска.

За 4,5—6 тысяч долларов опять-таки лучше покупать Мерседес «W 123» 1983—1984 года выпуска, «Жигули» 1992—1994 года выпуска вновь на последнем месте.

Мерседес «W 124» 1985—1987 года выпуска — бесспорный лидер в разделах 8—10 и 6—8 тысяч долларов, хотя в последнем он поделил пальму первенства с Опелем «Омега» 1987—1989 года выпуска, который даже превосходит немецкую легковушку по уровню комфортабельности. «Жигули» выпуска 1994 года, увы, значительно уступают в обоих случаях и по надежности, и по комфортабельности, хотя стоят также от 6 до 9 тысяч долларов.

При этом эксперты отмечают, что качество новых, только что сошедших с конвейера «Жигулей», соответствовало своей цене только до 1991 года. Как, впрочем, и «Москвичей» и «Волг». Затем автомобильные заводы перестали заботиться о качестве. Из десяти новых отечественных автомобилей без сколько-нибудь значительного заводского дефекта можно найти один, максимум два.

Что же касается подержанных иномарок, то при их покупке наибольший риск пред-

ставляют автомобили, имеющие скрытые дефекты. Нередко недобросовестный продавец сам пытается замаскировать изъяны и ввести в заблуждение покупателя. Поэтому при покупке уже не новой машины не пренебрегайте услугами специалиста.

Статистические данные говорят, что для эксплуатации в России более всего подходят следующие легковые автомобили: Форд «Сперра», «Опель-Кадет», Мерседес «W 124» и «W 201», Форд «Скорпио», Опель «Омега» и «Вектор», «Жигули». А такие популярные марки, как БМВ и Вольво, увы, не совсем надежны. Для них характерны отказы двигателя (БМВ) и ходовой части (Вольво).

Статистика рисует довольно сурвую картину и в отношении автомобильной модели Фольксваген, а особенно марки «Пассат», у которых в наших условиях часто отказывают топливные системы.

Итак, что же выбрать — дешевую отечественную машину или более дорогую подержанную иномарку?

Многих отпугивает, если говорить об иномарках, стоимость ее эксплуатации, запчасти, ремонт. Действительно, запчасти к иномаркам дороже на 50—100 процентов, а стоимость ремонта в большинстве фирм исчисляется из расчета от 15 до 40 долларов за час.

Но если вы купили не кота в мешке, а машину, соответствующую параметрам, называемым продавцом, и прошедшую проверку, то повышенный коэффициент надежности гарантирует снижение эксплуатационных затрат.

Д. НОСОВ.

• У костра

ЗА НАЛИМОМ

Зимой хорошо берет налим. Ему, говорят, чем холоднее вода, тем лучше. Вот мы с Гришой Камышным и решили: поедем, попытаем счастья.

Знакомый довез нас на автомашине до карьера, откуда рукой подать до Щук-Озера. Договорились, что назад он заберет нас часа в 3 ночи.

Развернули полотно палатки на льду, а его уже из рук рвет. Ветер веет, гудит со всех сторон. Палатку не закрепить, слушает со стекен моментально. Кое-как обвязались сю, сидим. А тут и снежный заряд налетел. Озеро и берега исчезли из виду мгновенно. Попробовали разжечь огонь: ни спички, ни зажигалка на таком ветру плашмя не держат, как ни укрывай. Ресницы склеиваются от льдинок, снежная крошка больно сечет по лицу — тут уже не до рыбаки. Надо думать, как назад выбираться.

Помню, что метрах в двадцати небольшой водопад, там речка из озера вытекает. Утонуть, конечно, не утонешь, но...

С полчаса сидели на льду, уже снегом стало понемногу нас засыпать. Потом заряд стих, луна слегка сквозь тучи проглянула. Пока с трудом собирали палатку, рюкзаки, опять наступила поляна темнота. Несет по льду — не утошишь. Опять сели рядом, вспомнили в рюкзаки: «массу» увеличиваем.

Проходит минут десять, будри опять чуть стихла, посвистело. Вроде бы ближайший берег слегка «проявился». Скорее туда! На полууты вспоминаем — удочки забыты в лунках. Жалко все-таки сиасти бросать. Подбегаю к своей удочке, хватаю — а там рыба ходит. Быстро вытащил небольшого налима.

Леску некогда сматывать, ее уже ветром птах в пучок скрутило. Гриша, слыши, тоже что-то кричит, руками перебирает. Знаний, и у него есть рыба. Вторую удочку сразу подсекаю. Налим уже покрупнее оказался, похоже, на полкилограмма. И приятель тоже добычу вытащил...

Короче говоря, на шести удочках из семи сидели налимы, причем одного Гриша выудил такого громилу, что тот с трудом в лунку пролез. Быстро все перепутанные сиасти вместе с рыбой на крючках сгребли в один рюкзак и бегом к спасательной сопке.

Успели! Очередной заряд уже переждали комфортно под кустами, в снежном сугробе. А потом еще около часа брали по колено, а где и по пояс в снегу — так замело весь склон. Долго еще потом напоминали нам об этой рыбальке отмороженные носы и руки. Но зато теперь знаю точно, верно говорят: налим хорошо клюет только в плохую погоду.

С. АВРАМЕНКО.

Учредитель — администрация г. Североморска

Газета зарегистрирована в региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации
Регистрационный номер П 0588.
Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск
ул. Сафонова, 18. Телефоны: бухгалтерия — 7-54-56, прием объявлений — 2-04-01, отдел информации и писем — 7-28-79, отдел экономики, отдел культуры — 2-04-01.

Выходит два раза в неделю. Способ печати высокий.
Тираж 8313.
Заказ № 16—17.
Подписано в 16.30.

Заместитель главного редактора
С. Н. БАЛАШОВА,
тел. 2-04-01.